

二月十四日

**读经：诗篇 45；利 13-15**

利未记 13-14 章非常详尽地记载着祭司需要如何查验、断定大麻风的病，分别洁净与不洁净，并大麻风治愈之后的洁净之礼。大麻风在圣经中是预表罪，因此这两章读起来感觉很繁琐的经文，使我对自己所蒙的救恩，有了更深切的认识。

13 章提到人的皮肤上出现了红肿、斑点、癣等类疑似大麻风的症状，这些其实都是很小的毛病，但百姓马上要做的，就是到祭司那里，让祭司查看、做判断。罪的开始，的确都是通过一些小而不起眼、只是感觉不大对的事情来表现的：良心的不安、跟人的过节、生活上的不顺遂，只是这些现象，到底是不是因为罪的缘故而有的呢？这就需要我们将带到我们的主面前，求祂来查验、光照、判定的。

这看似很简单的要求，其实做起来并不简单。我带着孩子们把 13 章中查验大麻风的过程、被定为不洁净的后果、洁净之后要履行的条例读了一遍。因为太复杂，还得画个流程图跟他们解释了一遍。当他们了解整个过程的复杂性和因此带来的麻烦之后，我问他们，如果现在发现自己皮肤上出现了一个斑点，怎么办？他们马上说：“我赶紧穿件长袖衣遮着。”“我找药膏抹抹去...”

我不知道当年在旷野的百姓中，到底有多少真正遵行了这个条例，一看到自己皮肤上有癣有斑的就去找祭司查验。但我想孩子们的回答，倒是说出了我们这些堕落之后的罪人，对罪的天然反应。当我们意识到有些不对的情形，也知道罪带来的后果是严重的，但我们总觉得太麻烦，也惧怕严重的后果是我们承受不起的，因此我们要么忽略之，要么遮掩之，要么自己想办法去解决，总不大容易直接到主面前，去求光照、求判定并按着神所定规的来得洁净。

如果说以前我读着这两章，心里只感受到其中繁复条例带来的麻烦，庆幸自己没有生活在旧约时代，否则真不知道怎么过日子。如今我更深感受到的，是罪本身的可怕，除罪所需要经过的繁复手续，赦罪的得之不易。不是神要给人生活中制造麻烦，来颁布这些条例，人犯罪，却是神付出了何等的代价来使我们能够重新得洁净。是我们的主，何等不怕麻烦地来道成肉身、在地上生活、为我们在十字架上成就了极大的救恩、又复活升到天上，赐下圣灵，使我们可以借着简单的相信、接受祂为救主，罪得赦免，与神和好！我们这些蒙恩的罪人，实在需要常常感恩啊！